
Rada Powiatu Obornickiego
Protokół 8 /2024

Obrady rozpoczęto 4 października 2024 roku o godz. 16:00, a zakończono tego samego dnia o godz. 16:43.
Na ogólną liczbę 17 radnych w sesji udział wzięło 13 radnych - lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Osoby spoza Rady obecne na sesji - wykaz stanowi załącznik do protokołu.
1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Obornickiego na rzecz Gminy Rogoźno.
5. Zamknięcie sesji.

1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie quorum.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 13 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformował również, że przebieg sesji jest nagrywany i będzie dostępny na stronie starostwa, a protokół z sesji sporządza Katarzyna Marciniak.

2. Przedstawienie porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że sesja nadzwyczajna jest zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Obornickiego, a zmiany do porządku obrad mogą być wprowadzone za zgodą wnioskodawcy. Zapytał Starostę Obornickiego czy chciałaby coś dodać do porządku obrad.
Radna Katarzyna Woźniak zapytała, dlaczego sesja jest zwołana na godzinę 14:00 skoro we wniosku Zarządu Powiatu jest proponowana godzina 8:00.
Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że taka była decyzja Przewodniczącej Rady Powiatu.
W związku z brakiem głosów w dyskusji przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.
3. [bookmark: _Hlk180669125]Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Obornickiego na rzecz Gminy Rogoźno.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, materiały Państwo
radni otrzymali w formie przesyłki elektronicznej. Następnie poprosił Naczelnik Wydziału Geodezji Monikę Rasztorf- Gałę o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Naczelnik przedstawiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o ewentualne zadawanie pytań w tym punkcie.
Radny Bogusław Janus złożył zastrzeżenie, że w projekcie porozumienia brak jest uwarunkowań dotyczących wypowiedzenia porozumienia poszczególnych stron w tym Gminy oraz Powiatu. 
Starosta Obornicki wyjaśniła, że wszystko jest ustalone i wyjaśnione i będzie to jedno z najbardziej stabilnych porozumień.
Radny Błażej Cisowski złożył wniosek o zmianę zapisu w projekcie uchwały.

Po wyjaśnieniach Pani Naczelnik Radny Błażej Cisowski wycofał wniosek o zmianę zapisu.
Radna Renata Tomaszewska poprosiła, aby radca prawny zobrazował i wyjaśnił zapisy porozumienia w sprawie przekazania prowadzenia Liceum w Rogoźnie Gminie Rogoźno.

Starosta Obornicki wyjaśniła, że wszystkie sprawy dotyczące Liceum w Rogoźnie oraz przynależnych do tej działki budynków są uzgodnione do prowadzenia działalności edukacyjnej. 

Radny Mariusz Drewicz zadał pytanie czy zerwanie porozumienia wymaga również zgody rady wyrażonej uchwałą rady.
Starosta Obornicki wyjaśniła, że kwestie dotyczące porozumienia podpisują osoby, które są wyznaczone do reprezentowania Rady Powiatu.
Radny Bogusław Janus zapytał jakie są kroki postępowania w przypadku wypowiedzenia porozumienia to co poruszała radna Renata Tomaszewska.

Naczelnik Wydziału Geodezji wyjaśniła, że wszelkie nieścisłości w ramach rozwiązania porozumienia są rozpatrywane na gruncie kodeksu cywilnego. 

Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że porozumienie zostało utworzone na bazie spotkań przedstawicieli władz Powiatu Obornickiego oraz Gminy Rogoźno. Następnie wyjaśnił, że teoretycznie można zawrzeć w porozumieniu dodatkowe warunki, ale jest ono tak skonstruowane, aby w przypadku niedopełnienia jego warunków akt darowizny był w tym momencie cofnięty.

Radny Zbigniew Nowak poparł radnego Bogusława Janusa w sprawie doprecyzowania porozumienia w kwestiach formalnych, aby za kilka lat nie było problemów. 

Radny Błażej Cisowski zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym podejmujemy uchwałę, która jest skutkiem decyzji Gminy Rogoźno, która wyraziła wolę prowadzenia Liceum w Rogoźnie.

Radny Bogusław Janus zapytał Pani Starosty jaki rzeczoznawca robił wycenę majątku Liceum w Rogoźnie.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna wyjaśniła, że podawała wcześniej wartość księgową budynku.
Sekretarz Powiatu Marek Jagoda wyjaśnił, że w akcie notarialnym będzie podana wartość księgowa budynku i po podjęciu dzisiejszej uchwały zostaną skierowane zapytania ofertowe dotyczące wyceny omawianej nieruchomości.

Radny Błażej Cisowski wycofał wniosek w sprawie autopoprawki do projektu uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Obornickiego na rzecz Gminy Rogoźno.
Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”		- 13,
„przeciw”	- 0,
„wstrzymujące”- 0,
,,nieobecni” - 4

[bookmark: _Hlk180669449]podjęła Uchwałę Nr VIII/53/24 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 4 października 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Obornickiego na rzecz Gminy Rogoźno. Podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała nr VIII/53/24 stanowi załącznik do protokołu.

5. Zamknięcie sesji.
Wiceprzewodniczący Rady zamknął VIII sesję Rady Powiatu Obornickiego.
Wiceprzewodniczący
Rady Powiatu Obornickiego

Szymon Paczyński

Protokołowała: Katarzyna Marciniak
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