
Rada Powiatu Obornickiego
Protokół 13 /2025

Obrady rozpoczęto 20 stycznia 2025 roku o godz. 16:00, a zakończono tego samego dnia o godz. 16:20.
Na ogólną liczbę 17 radnych w sesji udział wzięło 12 radnych - lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Osoby spoza Rady obecne na sesji - wykaz stanowi załącznik do protokołu.
1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Obornickiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.
4. Zamknięcie XIII Sesji Rady Powiatu Obornickiego.



1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 12 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała również, że przebieg sesji jest nagrywany i będzie dostępny na stronie starostwa, a protokół z sesji sporządza Katarzyna Marciniak.

2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że sesja nadzwyczajna jest zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Obornickiego, a zmiany do porządku obrad mogą być wprowadzone za zgodą wnioskodawcy. Zapytała Starostę Obornickiego, czy chciałaby coś dodać do porządku obrad.
Starosta odpowiedziała, że nie
W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodnicząca do kolejnego punktu posiedzenia.

3.	Podjęcie uchwały Rady Powiatu Obornickiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że wraz z materiałami na sesję, radni otrzymali projekt omawianej uchwały. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała radnych czy mają pytania co do przedstawionego projektu uchwały. 
 
Radny Bogusław Janus zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie, dlaczego konieczne było zwołanie dzisiejszej sesji nadzwyczajnej w celu przegłosowania dodatkowych środków na biuro paszportowe, zamiast uwzględnienia tego na zaplanowanej sesji 30 stycznia br. Dodatkowo zapytał, kiedy planowane jest otwarcie punktu paszportowego w Starostwie oraz kto będzie odpowiedzialny za jego utrzymanie.


Skarbnik Powiatu, Joanna Konieczna, poinformowała, że w najbliższych dniach zostanie podpisana umowa z wytwórnią papierów wartościowych na kwotę 92 988 zł. Środki te zostaną przeznaczone na zakup sprzętu informatycznego dla biura paszportowego. W ramach tej kwoty planowany jest zakup m.in. routerów, zapory sieciowej, czytników biometrycznych, czytników, switcha, dwóch komputerów oraz czytników kart. Wyjaśniła, że wysoka wartość tej inwestycji wynika m.in. z kosztu serwerów, które przekraczają 44 000 zł. Dodała również, że zgodnie z ustawą o rachunkowości, całość wyposażenia, jako pierwsze wyposażenie nowego pomieszczenia i nowego zadania dla powiatu, należy traktować jako środek trwały.

Dodatkowo Skarbnik wyjaśniła, że kolejna zaplanowana kwota, wynosząca 105 000 zł, będzie przeznaczona na budowę lady, zakup systemu kolejkowego, remont pomieszczenia przeznaczonego na biuro paszportowe oraz przygotowanie przestrzeni dla osób oczekujących.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka uzupełniając, poinformowała, że teraz od lutego bieżącego roku 2 osoby, które zostały wytypowane  przez Urząd Wojewódzki w ramach naboru do prowadzenia biura paszportowego będą jeździły na szkolenia do siedziby Urzędu Wojewódzkiego w celu przeszkolenia. Dodała, że biuro paszportowe zostanie usytuowane na II piętrze Starostwa Powiatowego. W dalszej kolejności, odpowiadając na pytanie radnego Bogusława Janusa, wyjaśniła, że otwarcie biura paszportowego nastąpi najprawdopodobniej w okolicach końca kwietnia, początek maja tego roku, z uwagi na przygotowanie pomieszczeń oraz przeszkolenie pracowników biura paszportowego.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką. 








Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 12,
„przeciw”		- 0,
„wstrzymujące”	- 0,
„brak głosu”		- 0,
„nieobecni”		- 5

podjęła Nr XIII/80/25 Rady Powiatu Obornickiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. Podczas głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała nr XIII / 80 / 25 stanowi załącznik do protokołu.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do następnego.


4. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca Rady zamknęła XIII sesję Rady Powiatu Obornickiego.
Przewodnicząca 
Rady Powiatu Obornickiego

Aleksandra Kulupa

Protokołowała: Katarzyna Marciniak

2

