

PROTOKÓŁ NR 18/2025
 Z XVI SESJI RADY POWIATU OBORNIKCKIEGO,
która odbyła się 29 maja 2025 r. w sali sesyjnej 
Starostwa Powiatowego w Obornikach



Obrady rozpoczęto 29 maja 2025 roku o godz. 12:00, a zakończono tego samego dnia o godz. 14:20.
Na ogólną liczbę 17 radnych w sesji udział wzięło 17 radnych - lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Osoby spoza Rady obecne na sesji - wykaz stanowi załącznik do protokołu.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady Pani Aleksandra Kulupa otwarła posiedzenie XVIII sesji Rady Powiatu Obornickiego i stwierdziła, że na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 17 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała również, że przebieg sesji jest nagrywany i będzie dostępny na stronie starostwa, a protokół z sesji sporządza Katarzyna Marciniak.

Przewodnicząca Rady oddała głos Pani Staroście Obornickiemu Zofii Koteckiej.
Starosta Obornicki Zofia Kotecka złożyła w imieniu samorządu powiatu obornickiego gratulacje Panu Jarosławowi Łatce z okazji objęcia stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie.
Pan Jarosław Łatka serdecznie podziękował za minionych 5 lat współpracy i obiecał, że będzie te działania kontynuował. 

2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa wyjaśniła, że porządek obrad radni otrzymali drogą elektroniczną oraz że został udostępniony w wersji elektronicznej w programie              E-sesja. W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady zapytała czy ktoś z radnych ma propozycję zmian co do przedstawionego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
ZA - 17,
PRZECIW - 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ - 0, 
BRAK GŁOSU - 0, 
NIEOBECNI – 0

Jednogłośnie przyjęła porządek obrad. Podczas głosowania obecnych było 15 radnych.


Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Obornickiego.
4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk 1 – osoba referująca: Starosta Obornicki p. Zofia Kotecka).
5. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.
6. Pytania przedstawicieli gmin oraz gości do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i posłów oraz pytania radnych do kierowników jednostek.
7. Rozpatrzenie Raportu o stanie Powiatu Obornickiego za 2024 rok:
 a) przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Obornickiego za 2024 rok (druk 2 – osoba referująca: Sekretarz Powiatu p. Marek Jagoda),
 b) debata nad raportem o stanie Powiatu Obornickiego.
8. Udzielenie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu za 2024 rok:
 a) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu (druk 3– osoba referująca: Przewodnicząca Rady Powiatu p. Aleksandra Kulupa).
9. Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. i informacja o stanie mienia powiatu obornickiego:
 a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. i informacja o stanie mienia powiatu obornickiego (druk 4 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
 b) przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Obornickiego za 2024 r. (druk 5 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
 c) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. (druk 6 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
 d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu (druk 7 – osoba referująca: Przewodniczący Komisji Piotr Desperak),
 e) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej (druk 8 – osoba referująca: Przewodniczący Komisji Piotr Desperak),
 f) dyskusja.
10. Zatwierdzenie sprawozdań oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu:
 a) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 rok (druk 9 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
 b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Obornickiego (druk 10 – osoba referująca: Przewodnicząca Rady p. Aleksandra Kulupa).
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok (druk 11– osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna).
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2025-2036 (druk 12 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna).
13. Informacje i komunikaty przewodniczącej Rady.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Wolne głosy i wnioski.
17. Zamknięcie XVIII Sesji Rady Powiatu Obornickiego.


3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Obornickiego.

[bookmark: _Hlk193108712]Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że projekt protokołu radni otrzymali w wersji elektronicznej. Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła radnych                  o zgłoszenie uwag do protokołu nr 17. 

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu nr 17.

Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 17,
„przeciw”		- 0,
„wstrzymujące”	- 0,
„brak głosu”		- 0,
„nieobecni”		- 0.

Przyjęła protokół nr 17. Podczas głosowania obecnych było 17 radnych. 
Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do następnego.

4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk 1 – osoba referująca: Starosta Obornicki p. Zofia Kotecka).
[bookmark: _Hlk195705901]Przewodnicząca Rady poinformowała, że materiał radni otrzymali drogą elektroniczną 
i zapytała Panią Starostę, czy chciałaby uzupełnić sprawozdanie.
Starosta Obornicki Zofia Kotecka nie wprowadziła uzupełnień do sprawozdania.
Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zadawanie pytań do przedłożonej informacji.
Radny Bogusław Janus poprosił, aby wyjaśnić jaką zmianę wprowadził Zarząd uchwałą w sprawie funkcjonowania aptek. W dalszej kolejności zapytał jakiego zadania dotyczy inwestycja rozbudowy fragmentu drogi Bogdanowo – Górka o długości 250 metrów. 
W dalszej kolejności poprosił o informację jak Zarząd Powiatu ustosunkował się do wniosku Sołectwa Karolewo w sprawie naprawy nawierzchni asfaltowej w tej miejscowości. 
Starosta Obornicki Zofia Kotecka poinformowała, że zmiana jest podyktowana dodatkowym dniem wolnym od pracy, czyli 24 grudnia 2025 roku tj. wigilii. Wyjaśniła, że w związku z tym trzeba było wytypować aptekę, która w tym dniu będzie pełniła dyżur stąd konieczność podjęcia uchwały przez Zarząd Powiatu Obornickiego.
Następnie Wicestarosta Obornicki w temacie rozbudowy drogi Bogdanowo – Górka jest tematem sprzed paru lat, są tam też grunty prywatne przez co nie można tej przebudowy robić w systemie remontowym. Została wprowadzona zmiana w nazewnictwie, czyli jest to odcinek jako nakładka z utwardzeniem, aby poprowadzić ten odcinek w systemie spec ustawy i dalej go remontować. W dalszej kolejności wyjaśnił, że Dyrektor Zarządu Dróg dokonał już wstępnych ustaleń jak będzie gotowa ocena kosztów zostanie zlecone przygotowanie dokumentacji na remont. 
Radny Zbigniew Nowak zapytał czy już odbył się przetarg na sprzedaż działki w Rogoźnie. Następnie zapytał czy budowa chodnika w Studzieńcu jest inwestycją Gminną czy Powiatową.
Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że Powiat Obornicki nie ponosi żadnych kosztów w związku z inwestycją w Studzieńcu. Następnie wyjaśniła, że przetarg jest ogłoszony na stronie i jest w trakcie realizacji.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt porządku obrad. 
5. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów o przedstawienie informacji na temat wspólnego posiedzenia komisji w miesiącu kwietniu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Brdąkała poinformował, że w miesiącu maju odbyło się wspólne posiedzenie komisji w dniu 21 maja br. na którym to członkowie omawiali sprawy związane raportem o stanie powiatu, sprawozdaniem finansowym oraz opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dodatkowo członkowie komisji zapoznali się z projektami uchwał. Dodał, że wszystkie tematy przedstawili Sekretarz Powiatu Marek Jagoda oraz Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna.
[bookmark: _Hlk200528257]Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w zakresie omówionych sprawozdań. Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do następnego.
[bookmark: _Hlk190082165]6. Pytania przedstawicieli gmin oraz gości do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i posłów oraz pytania radnych do kierowników jednostek.


Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 
Radny Bogusław Janus zwrócił uwagę, że ostatnio odbyła się sesja w Rogoźnie na której została skrytykowana nieobecność przedstawicieli samorządu powiatowego. W dalszej kolejności poinformował, że na wniosek Wójta Gminy Ryczywół zostanie wyremontowana droga w Ryczywole ze środków Powiatu Obornickiego oraz Gminy Ryczywół. Zwrócił się z zapytaniem do przedstawicieli Gminy Rogoźno czy mają pomysł na taki podobny wniosek do Powiatu Obornickiego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Rogoźnie Jarosław Łatka poinformował, że Gmina Rogoźno od dawna ma przygotowaną listę dróg m.in. za jeziorem w Rogoźnie czy Boguniewska i jeśli tylko będzie propozycja ze strony powiatu obornickiego Gmina Rogoźno również do tej propozycji się przychyli.
Radny Mateusz Daszkiewicz zapytał Pani Starosty kiedy będzie uroczyste oddanie inwestycji remontu kolumny w miejscowości Wełna.
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt posiedzenia i przeszła do kolejnego punktu.
Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że czekamy na informację, że remont został ukończony i wtedy odbędzie się uroczysty odbiór.
Radny Mateusz Daszkiewicz zwrócił uwagę, aby przy okazji uroczystego odbioru wyróżnić również osoby, które przyczyniły się do zrealizowania tej inwestycji. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do następnego.
[bookmark: _Hlk190083409]7.	Rozpatrzenie Raportu o stanie Powiatu Obornickiego za 2024 rok:
a) przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Obornickiego za 2024 rok (druk 2 – osoba referująca: Sekretarz Powiatu p. Marek Jagoda),
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że wraz z materiałami na sesję, radni otrzymali raport o stanie powiatu w druku nr 2. Następnie poprosiła Sekretarza Powiatu Marka Jagodę o przedstawienie raportu o stanie powiatu obornickiego.
Sekretarz Powiatu Marek Jagoda przedstawił raport o stanie powiatu.
Przewodnicząca Rady podziękowała Sekretarzowi Powiatu za przedstawienie raportu zamknęła podpunkt a i przeszła do podpunktu b.
 b) debata nad raportem o stanie Powiatu Obornickiego.
Przewodnicząca Rady otworzyła debatę w sprawie raportu o stanie powiatu i poprosiła o ewentualne zadawanie pytań.

Radny Mateusz Daszkiewicz zwrócił uwagę, że kwota środków zaplanowanych na wspomożenie organizacji pożytku publicznego jest bardzo niska w stosunku do potrzeb tych organizacji. Następnie dodał, że jednak jest to w tych dziedzinach promocja powiatu obornickiego i Zarząd Powiatu Obornickiego powinien zwiększyć środki w tej dziedzinie.
Wicestarosta Obornicki Waldemar Cyranek odpowiedział, że bierze udział w pracach komisji, która odpowiada za podział środków do organizacji pożytku publicznego. Wyjaśnił, że coraz częściej pojawia się problem, iż niewiele osób korzysta z tego typu pomocy finansowej. Następnie wyjaśnił, że wnioski jakie są składane są tak skonstruowane, że nie do końca ten powiat obornicki promują.
Radny Mateusz Daszkiewicz ad vocem odpowiedział, że Powiat Obornicki na organizację pożytku publicznego przeznacza 54.000 zł., gdzie Gmina Oborniki przeznacza na ten cel ponad 1 milion złotych. Następnie dodał, że mało kto chce z nimi współpracować, bo mało powiat obornicki ma im do zaoferowania. 
Wicestarosta Obornicki Waldemar Cyranek odpowiedział, że nie jest to kwestia pieniędzy, a ilości organizacji w danej dziedzinie jakie zgłoszą się o sfinansowanie danego zadania jakie wskazały we wniosku.
Radny Mateusz Daszkiewicz zapytał Skarbnik Powiatu czy znajdzie się porównanie dochodów i wydatków w stosunku do lat ubiegłych, czyli 2023.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna wyjaśniła, że diagramy, które przygotowała na dalszą cześć sesji zawierają porównanie dochodów i wydatków, które były w roku 2024 do roku 2023.
Radny Mateusz Daszkiewicz zwrócił uwagę na różnicę jaka powstała w latach 2023-2024 odnosząc się do środków zewnętrznych pozyskanych z programu rządowego Polski Ład oraz Funduszu Rozwoju Dróg. Dodał, że ta rozbieżność jest widoczna na poziomie 11 milionów złotych. Poprosił Skarbnik Powiatu o wyjaśnienie tej sytuacji.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna odpowiedziała, że dochody ze środków zewnętrznych na przebudowę dróg w 2023 roku mieliśmy ich w sumie 22.586.364.62 zł., a w 2024 roku było ich 11.405.301.67 zł. Wyjaśniła, że różnica jest w sumie 11.181.000,00 zł. Następnie poinformowała, że ta różnica w dużej mierze wynikała z pomocy finansowej jaką otrzymaliśmy w 2023 roku z Gminy Oborniki w kwocie 2.700.000.00 zł., oraz Gminy Ryczywół w kwocie 620.000 zł. czyli łącznie z wymienionych gmin dostaliśmy 3.320.000 zł., a w 2024 roku tej pomocy z poszczególnych gmin było tylko 650.000 zł. Następnie zwróciła uwagę, że różnica w dużej mierze jest spowodowana mniejszymi środkami w kwocie 7.700.000.00 zł. przeznaczonymi na finansowanie zadań związanych remontem i przebudową dróg z Polskiego Ładu i Rządowego Funduszu Dróg. 
Radny Mateusz Daszkiewicz poprosił Skarbnik Powiatu o wstępne przedstawienie jak podział tych środków będzie wyglądał w 2025 roku.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna odpowiedziała, że trudno przewidzieć jak sytuacja będzie wyglądać w tym roku skoro jeszcze nawet nie mamy osiągniętego półrocza roku budżetowego. W dalszej kolejności poinformowała, że razem z dzisiejszą zmianą w uchwale budżetowej na 2025 roku z tytułu pomocy finansowej z poszczególnych gmin łącznie środków będziemy mieli 2.550.000.00 zł. 
Radny Mateusz Daszkiewicz zwrócił uwagę, że Powiat Obornicki w dalszym ciągu czeka na rozstrzygnięcia finansowe, które sfinansują inwestycję o które ubiegamy się we wnioskach do programów rządowych. Dodał, że jeśli wnioski zostaną uwzględnione to pieniądze mogą przyjść dopiero w 2026 roku.
Wicestarosta Obornicki Waldemar Cyranek poinformował radnych, że drugi nabór wniosków w ramach rządowego rozwoju dróg odbędzie się jeszcze w tym roku. Dodał, że jeśli wniosek Powiatu Obornickiego uzyska wsparcie to pieniądze trafią do budżetu powiatu jeszcze w tym roku. 
Starosta Obornicki Zofia Kotecka podziękowała Sekretarzowi Powiatu za przygotowanie Raportu o stanie Powiatu Obornickiego oraz wnikliwe jego opracowanie i przedstawienie.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła podpunkt b i przeszła do realizacji punktu nr 8.

8. Udzielenie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu za 2024 rok:
a) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu (druk 4 – osoba referująca: Przewodnicząca Rady Powiatu p. Aleksandra Kulupa).
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że wraz z materiałami na sesję, radni otrzymali raport o stanie powiatu w druku nr 4. Następnie odczytała projekt uchwały i otworzyła dyskusję. Wobec braku zgłoszeń w dyskusji, Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przyjęciem uchwały.
Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 14,
„przeciw”		- 3,
„wstrzymujące”	- 0,

podjęła Uchwałę Nr XVIII/98/25 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 29 maja 2025 r. 
w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Obornickiego wotum zaufania. Uchwała 
nr XVIII/98/25 uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad.9.Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. 
i informacja o stanie mienia powiatu obornickiego:

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. i informacja o stanie mienia powiatu obornickiego (druk 4 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
b) przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Obornickiego za 2024 r. (druk 5 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna),
c) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 r. (druk 6 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu p. Joanna Konieczna), 
d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu (druk 7 – osoba referująca: Przewodnicząca Rady 
p. Aleksandra Kulupa),
e) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 
(druk 8 – osoba referująca: Przewodnicząca Rady p. Aleksandra Kulupa),
f) dyskusja.


Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że radni otrzymali materiały 
w formie elektronicznej przesłane na maila oraz udostępnione w programie esesja. Następnie poprosiła Skarbnik Powiatu Panią Joannę Konieczną o przedstawienie sprawozdania. 

Skarbnik Joanna Konieczna przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2024 rok. Po stronie dochodów budżet został wykonany w kwocie 102 201 255 ,88 zł, co 
w stosunku do założonego planu wyniosło 100%. Wykonanie wydatków w 2024 roku wyniosło 100 043 967,65 zł. co w stosunku do planu wynosi 94,15%. Następnie Skarbnik omówiła i uzasadniła szczegółowo poszczególne pozycje budżetu po stronie dochodów oraz przedstawiła wykonanie wydatków budżetu w odniesieniu do rozdziałów klasyfikacji budżetowej. Całość informacji przedstawiła za pomocą prezentacji graficznej w układzie:

- dochody 2024 ogółem,
- dotacje 2024 ogółem, 
- subwencje 2024 ogółem,
- pozostałe dochody zewnętrzne 2024,
- pozostałe dochody własne 2024,

- porównanie dochodów 2023-2024,
- wydatki 2024 ogółem,
- Wydatki bieżące 2024,
- wydatki majątkowe 2024,
- wydatki majątkowe 2024 wg. źródeł finansowania w układzie ogólnym,
- wydatki majątkowe 2024 – drogi powiatowe, wg. źródeł finansowania,
- wydatki wg. grup,
- porównanie wydatków 2023-2024,
- porównanie wydatków bieżących 2023-2024,
- porównanie wydatków majątkowych 2023 – 2024,
- przychody i rozchody budżetu – wykonanie za rok 2024,
- stan zadłużenia Powiatu wg. lat emitowania obligacji.

Przedstawione sprawozdanie zawierało również sprawozdanie z wykonania planu finansowego szpitala oraz informację o stanie mienia powiatu obornickiego. 
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła podpunkt ,,a” i przeszła do podpunktu ,,b” prosząc Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Obornickiego za 2024 rok.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła sprawozdanie finansowe w oparciu o:
- bilans wykonania budżetu za 2024 rok,
- bilans łączny jednostek budżetowych za 2024 rok, 
- łączny rachunek zysków i strat jednostek budżetowych za 2024 rok,
- łączne zestawienie zmian w funduszu jednostek budżetowych za 2024 rok,
- informację dodatkową.


Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła podpunkt ,,b” i przeszła do podpunktu ,,c” poprosiła Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Skarbnik Joanna Konieczna odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO z dnia 
9 kwietnia 2025 r., w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Obornickiego za rok 2024.
Skład Orzekający RIO uchwałą Nr SO-17/4012/50/2025 wyraził pozytywną opinię 
o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego oraz informacji o stanie mienia przedłożone przez Zarząd Powiatu Obornickiego. Odczytała także uzasadnienie stanowiące podstawę do wydania niniejszej opinii. 

Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła podpunkt ,,c” i przeszła do podpunktu ,,d”. W tym podpunkcie Przewodnicząca Rady Powiatu Obornickiego poinformowała, że wniosek radni otrzymali w druku nr 7 w materiałach sesyjnych 
i odczytała wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Obornickiego absolutorium.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady zamknęła podpunkt ,,d” i przeszła do podpunktu ,,e”. W tym podpunkcie Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poprosiła Wiceprzewodniczącego komisji rewizyjnej o odczytanie opinii Składu Orzekającego RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Obornickiego o udzielanie absolutorium Zarządowi Powiatu Obornickiego z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. 

Wiceprzewodniczący komisji rewizyjnej Piotr Desperak odczytał, że skład Orzekający RIO uchwałą Nr SO.17.4013.70.2025 z dnia 19 maja 2025 roku uznał, że wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Obornickiego z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok został uzasadniony. 
Po wysłuchaniu sprawozdań i opinii Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła podpunkt ,,e” i przeszła do podpunktu ,,f” otwierając dyskusję nad absolutorium i poprosiła radnych o głos.
Radny Mateusz Daszkiewicz zwrócił uwagę, że przez obecny rząd zostały zlikwidowane dwa programy Polski Ład oraz fundusz covid 19, które znacząco zwiększały dochody samorządu obornickiego, a teraz niestety zostały one umniejszone co widać na wykresach. Poprosił Panią Skarbnik o ustosunkowanie się do znaczącego spadku dochodów, a Panią Starostę poprosił o propozycje jak widzi wypełnienie tej wyrwy finansowej, która powstała w wyniku braku źródeł finansowania inwestycji.  Dodał, że wytycznych z programu Krajowego Planu Odbudowy dotyczących finansowania inwestycji nadal brak ze strony partii rządzącej.
 
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna odpowiedziała, że będzie to dopiero widoczne 
w kolejnym roku, z uwagi na zmiany wynikające z nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Zaznaczyła, że środki z Programu Polski Ład miały duże znaczenie w dochodach powiatu z uwagi na bardzo wysokie dofinansowanie z Budżetu państwa. Następnie dodała, że ponad siedem milionów więcej w 2024 r. subwencji oświatowej wynikało z 30 % wzrostu wynagrodzeń dla nauczycieli. Wyjaśnia również, że zmiany na podatkach oraz reformy jakie były wprowadzane bardzo źle wpływały na wysokość podatku PIT oraz CIT.  Następnie wyjaśniła, że w przyszłości zmiany wprowadzone przez rząd w zakresie ulg czy wprowadzenia planowanej wyższej kwoty wolnej od podatku dochodowego, nie wpłynie na drastyczne zmniejszenie dochodów 
z PIT czy CIT bo od 2025 r. udziały w podatkach dla powiatu liczone są od przychodów pracownika przed opodatkowaniem.  
Starosta Obornicki Zofia Kotecka wypowiedziała się w sprawie przebudowy drogi Kowalewko - Wargowo do której bardzo dużo Powiat Obornicki oraz Gmina Oborniki musiały dołożyć. Następnie przedstawiła obraz jak to Powiat Obornicki musiał się borykać z kosztami inwestycji na jakie uzyskał dofinansowanie. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodnicząca zamknął ten punkt porządku obrad. 
Ad.10. Zatwierdzenie sprawozdań oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu:
a) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 rok (druk 9).
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że materiały Państwo radni otrzymali w druku nr 9 poprosiła Panią Skarbnik Powiatu o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
|z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego za 2024 rok.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały w druku nr 9.
 Następnie Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy ktoś ma uwagi do treści przedstawionej uchwały. 

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 14,
„przeciw”		- 3,
„wstrzymujące”	- 0,
„brak głosu”		- 0,
„nieobecni”		- 0.

Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XVIII/99/25 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 29 maja 2025 roku, w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Obornickiego na 2024 rok.
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa przeszła do kolejnego podpunktu porządku obrad i zarządziła sprawdzenie qworum oraz poinformowała, że obradujemy w 17 osobowym składzie.
b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Obornickiego (druk nr 10).
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że materiały Państwo radni otrzymali w druku nr 10, a następnie odczytała projekt uchwały. W dalszej kolejności poprosiła radnych o ewentualne zadawanie pytań co do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod   głosowanie.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 17 radnych, przy 14 głosach ,,za” oraz 3 głosach ,,przeciw” podjęła Uchwałę Nr XVIII / 100 / 25 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 29 maja 2025 roku, w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Obornickiego. (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła punkt 10 i przeszła do punktu 11.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok (druk 11– osoba referująca: Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna).
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że wraz z materiałami na sesję, radni otrzymali projekt omawianej uchwały, a projekt został przedstawiony na posiedzeniu komisji rady. 

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów 
o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.
Przewodniczący Komisji Finansów poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że chwili obecnej Rada Powiatu obraduje w obecności 14 radnych.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poprosiła o głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 14,
„przeciw”		- 0,
„wstrzymujące”	- 0,
„brak głosu”		- 0,
„nieobecni”		- 3.

podjęła Nr XVIII/101/25 Rady Powiatu Obornickiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. Podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała nr XVIII/101/25 stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca zamknęła punkt 11 porządku obrad i przeszła do następnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2025 – 2036 (druk 12 – osoba referująca: Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna).
[bookmark: _Hlk193112760]Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że wraz z materiałami na sesję, radni otrzymali projekt omawianej uchwały.
Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poprosiła radnych o zadawanie ewentualnych pytań co do przedstawionego projektu uchwały.

Rada Powiatu Obornickiego w głosowaniu:
„za”			- 14,
„przeciw”		- 0,
„wstrzymujące”	- 0,
„brak głosu”		- 0,
„nieobecni”		- 3.

podjęła uchwałę Nr XVIII/102/25 Rady Powiatu Obornickiego w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2025 - 2036. Podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XVIII/102/25 stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca zamknęła12 punkt porządku obrad i przeszła do następnego.

13. Informacje i komunikaty przewodniczącej Rady.
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że następna sesja Rady Powiatu odbędzie się w dniu 26 czerwca 2025 roku o godz. 12:00. Przypomniała również radnym o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych.
Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do kolejnego.

14. Informacje o zgłaszanych interpelacjach i zapytaniach radnych oraz udzielonych na nie odpowiedziach.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja. Następnie poprosiła radnych o zgłaszanie interpelacji i zadawanie pytań. Wobec braku głosu w Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt porządku obrad                            i przeszła do następnego.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Nie było głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego punktu.
16. Wolne głosy i oświadczenia.
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa otworzyła dyskusję i poprosiła radnych o głos w tym punkcie.
Radny Mariusz Nowacki podziękował w imieniu mieszkańców Gminy Ryczywół, swoim i radnej Anny Kłos za przeznaczenie środków na remont ulicy Czarnkowskiej w Ryczywole, która jest w bardzo złym stanie, a radni zdecydowali o jej wyremontowaniu.
Radna Anna Kłos również podziękowała i złożyła podziękowania radnym Gminy Ryczywół, którzy również dołożyli cegiełkę do remontu tej drogi. 
Radny Bogusław Janus wrócił do obchodów 100-lecia straży pożarnej w Budziszewku i braku przedstawicieli najwyższych władz powiatu obornickiego. Dodał, że przykro było słuchać złów ze strony mieszkańców jakie padały. Następnie zapytał czy będzie w końcu realizacja remontu boiska przy szkole w Rogoźnie. Dodał, że zbliża się półrocze jak na razie na horyzoncie nie pojawiają się żadne programy, które by mogły sfinansować tą inwestycje. Następnie zapytał czy będzie możliwość realizacji tego zadania z własnych środków. W dalszej kolejności radny zapytał czy Powiat Obornicki dostanie w końcu środki na remont mostu w miejscowości Wełna o który składał wniosek. 
Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że w przypadku inwestycji w Wełnie nadal czekamy na decyzję, gdyż nie mamy puki co decyzji w tej sprawie. Dodała, że bardzo zależy Powiatowi Obornickiemu, bo most chcielibyśmy jeszcze zrealizować w tym roku. W dalszej kolejności Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że co do remontu boiska w Rogoźnie decyzje jeszcze w tym temacie nie zapadły żadne decyzje nadal czekamy. Wyjaśniła, że bardzo nam zależy na budowie tego typu boiska bo w Rogoźnie takiego wielofunkcyjnego boiska jeszcze nie ma. 
 Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa poinformowała, że na jej ręce i nie tylko wpłynęło pismo koła gospodyń wiejskich w Podlesiu i mieszkańców, którzy poprosili 
o interwencję w sprawie ciągłych zniszczeń poboczy drogi powiatowej Kiszewo – Podlesie przez pojazdy, które wywożą drzewo z lasu.
Wicestarosta Obornicki odpowiedział, że zostały podjęte już rozmowy z przedstawicielami Nadleśnictwa Oborniki, w wyniku których te pojazdy już nie będą jeździć tą droga powiatową tylko inną. W dalszej kolejności Wicestarosta poinformował, że Dyrektor Zarządu Dróg już dokonał wizji lokalnej i ewentualne koszty naprawy zostaną wycenione. 
W dalszej kolejności Wicestarosta Obornicki poinformował, że została podpisana umowa z firmą Colas na odcinkowe remonty dróg na terenie Powiatu Obornickiego. Dodał, że przetarg wyszedł bardzo korzystnie dla powiatu obornickiego i w związku z tym zaoszczędzone pieniądze zostaną za aprobatą Pani Starosty przeznaczone na dodatkowe remontowane odcinki dróg już od miesiąca września na które zostanie wstępnie przygotowana dokumentacja. 
Przewodnicząca Rady wobec braku dalszych głosów w dyskusji zamknęła ten punkt porządku obrad i przeszła do nastęnego.

17. Zamknięcie Sesji Rady Powiatu Obornickiego.
Przewodnicząca Rady Aleksandra Kulupa zamknęła XVIII sesję Rady Powiatu Obornickiego.
Przewodnicząca
Rady Powiatu Obornickiego

Aleksandra Kulupa
Protokołowała:
Katarzyna Marciniak 
Inspektor 
Wydziału Organizacyjno - Prawnego
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